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Slujbe în limba română pentru credincioșii 
români din Seghedin, Ungaria

Posibilitatea ca românii ortodocși din Seghedin (Szeged), oraș universitar renumit 
al Ungariei, de a participa la slujbe oficiate în limba română se apropie de 
concretizare. Întregul demers a debutat cu câteva discuții de principiu, purtate în 
data de 8 ianuarie 2024 la sediul Consulatului General al României din Seghedin, 
între Preasfințitul Părinte Siluan, Episcopul ortodox român din Ungaria, și Eminența 
Sa Kiss-Rigó László, Episcopul romano-catolic de Seghedin și Cenad.
Discuțiile inițiale au fost purtate în prezența consulului general al României la 
Szeged, Florin-Trandafir Vasiloni, a părintelui arhimandrit Calinic Covaci, consilier 
eparhial administrativ al Episcopiei Ortodoxe Române din Ungaria, și a părintelui 
Aurel Becan, protopop de Seghedin. A urmat o perioadă de căutare, în care 
Episcopul Kiss-Rigó László a găsit patru posibile biserici și capele în care ar putea fi 
săvârșite și slujbe ortodoxe în limba română, o dată pe lună. Lăcașurile de cult 
vizate sunt: Biserica „Înăl­țarea Sfintei Cruci”; Biserica Albă, situată spre ieșirea din 
oraș către Budapesta; și două capele aflate în incinta Catedralei Romano-Catolice a 
Maicii Domnului, numită și Domul din Seghedin.

Miercuri, 3 aprilie, Preasfințitul Părinte Episcop Siluan s-a întâlnit cu Episcopul Kiss-
Rigó László la sediul Episcopiei Romano-Catolice din Seghedin. În continuare, 



aceștia au vizitat împreună cu însoțitorii lor cele patru lăcașuri propuse pentru 
oficierea slujbelor în limba română. După cercetarea tuturor și întâlnirea cu preoții 
parohi care administrează aceste biserici, s-a stabilit efectuarea unei cercetări și 
mai amănunțite din partea comunității ortodoxe româ­nești în ceea ce privește 
două dintre aceste edificii. O propunere generoasă a venit din partea părintelui 
Fazekaș Attila de la Biserica „Înălțarea Sfintei Cruci”, care a propus refacerea unei 
capele închinate Sfintei Cruci, aflată peste drum de această biserică, și oferirea ei 
spre slujire comunității ortodoxe românești din Seghedin.

Preasfințitul Părinte Siluan a adus multe mulțumiri Episcopului romano-catolic 
pentru deschiderea și implicarea sa în rezolvarea acestei probleme a comunității 
româ­nești ortodoxe din oraș și a mul­țumit, de asemenea, Consulatu­lui General al 
României la Seghedin pentru inițiativă și implicare.
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